

Президент Узбекистана инициировал создание совместных виртуальных библиотек



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в своем выступлении на первом саммите «**Индия - Центральная Азия**», прошедшем 27 января в формате видеоконференции, уделил особое внимание расширению **культурно-гуманитарных связей**. В этой связи заслуживает внимание его инициатива о **создании совместных виртуальных библиотек**.

В последние годы в Узбекистане уделяется пристальное внимание развитию библиотек, как центров просвещения, информации и самообразования. В нашей стране проводятся масштабные работы по модернизации библиотечной системы. Большинство библиотек в стране имеют богатый книжный фонд и оснащены современными информационными технологиями. Автоматизированная система информационно-библиотечных учреждений Узбекистана позволяет осуществлять оперативный поиск ресурсов и подключиться к базе электронных ресурсов Национальной библиотеки имени Алишера Навои и иных, в том числе зарубежных фондов.

В этом плане интересен и опыт Индии по созданию единой электронной библиотечной системы. В этой стране функционирует Национальная цифровая библиотека, которая в рамках единого веб-портала объединяет локальные и международные электронные библиотеки. С учетом этого инициатива главы нашего государства о **создании совместных виртуальных библиотек** расширит возможности по поиску информации. Это в свою очередь позволит народам ближе познакомиться с истоками глубоких исторических и культурных связей, объединяющих Центральную Азию и Индию на протяжении сотен лет.

В то же время в целях сохранения общего наследия для будущих поколений, лидер Узбекистана предложил также **выработать совместную программу мероприятий, которая предусматривает сотрудничество музеев, организацию выставок и конференций, а также изучение общего историко-археологического наследия**.

В этом плане следует отметить, что Индия намерена принять участие в реализации проекта по сохранению буддийского наследия в Сурхандарьинской области (комплексы Фаязтепа и Каратепа в Термезе). Имплементация данной инициативы важна с точки зрения общности исторической взаимосвязанности двух стран.

В перспективе также активизация двусторонних усилий по каталогизации, всестороннему научному изучению и широкой популяризации исторических артефактов, хранящихся в музеях Узбекистана и Индии посредством реализации совместных исследовательских программ, проектов и других мероприятий.

С этой точки зрения предложение Шавката Мирзиёева о проведении в странах Центральной Азии «**Недели индийского кино и Фестиваль индийской культуры**» ещё более обогатит нашу многовековую историю, открыв новые возможности в расширении плодотворного сотрудничества в сфере киноиндустрии.

Стоит отметить, что среди населения Узбекистана большой популярностью пользуются голливудские фильмы, песни и телесериалы на хинди. Любовь к индийской кинематографии у жителей нашей страны проявляет интерес и к изучению Индии.

Здесь отродно отметить, что в Узбекистане на базе Ташкентского государственного института востоковедения уже имеется развитая школа индологии, где преподается язык хинди, изучается история, литература и культура Индии.

Большой популярностью у узбекской молодежи пользуется Центр индийской культуры им. Л.Б.Шастри при Посольстве Индии в Ташкенте.

В свою очередь в 2017 году в одном из ведущих ВУЗов Индии - Университете Джамиа Миллия

Исламия - был создан уголок узбекского языка и культуры.

В целом, инициативы Президента Узбекистана в области расширения культурно-гуманитарных связей с Индией опираются на богатые традиции и исторически связи. Их поддержка и обогащение будут способствовать новому этапу тесных взаимоотношений между регионом Центральной Азии и Индией.

Ирода Имамова,
*ведущий научный сотрудник ИСМИ
при Президенте Республики Узбекистан*